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Таблиця 3 

Короткостроковий прогноз кількості учасників за укладеними  

пенсійними контрактами  
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2019 874,6 1921,0 ‒ 8634,6 ‒ 2584,6 ‒ 

2020 909,7* 2189,0 268,0 10340,4 1705,8 2696,0 111,4 

2021 855,2* 2292,0 371,0 12337,0 3702,4 2805,0 220,4 

*прогнозні значення. 

Звертає на себе увагу, що здійснений прогноз за допомогою регресійної 

моделі потрапляє в довірчі інтервали розраховані за методикою аналізу 

часового ряду.  

Отже, розвиток недержавних пенсійних фондів напряму залежить від 

економічних показників України. Негативний вплив має зменшення кількості 

людей працездатного віку. Відкриті кордони розширюють можливості 

трудового населення, а Україна не може в ринкових умовах запропонувати 

гідну зарплату у порівнянні із Європейськими країнами. Також приваблює 

молодь України і перспективи навчання за кордоном із подальшим 

працевлаштуванням, адже не потрібні ніякі ЗНО і всі бажаючі можуть 

навчатися. Це, в свою чергу, руйнує вищу освіту України. Позитивно впливає 

на розвиток недержавних пенсійних фондів мінімальний прожитковий мінімум 

і середньорічний курс долара. 

 

Література: 

1. Підсумки розвитку системи недержавного пенсійного забезпечення. 

URL: https://www.nfp.gov.ua/files/OgliadRinkiv/NPF/NPF_I_kv%202020.pdf. 

2. Офіційний сайт Національного банку України. URL: 

https://bank.gov.ua/ua/markets/exchangerate-chart. 

 

 

Писарчук О.В.,  

доцент, кандидат економічних наук, доцент 

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця 

м.Харків 

 

НАПРЯМКИ ЗМІНИ ОБЛІКУ ТРУДОВИХ ВІДНОСИН В СУЧАСНИХ   

УМОВАХ 

 

На сьогодні, відбуваються значні зміни в соціально-економічних 

відносинах. Світові тенденції розвитку глобальної економіки різною мірою 

https://www.nfp.gov.ua/files/OgliadRinkiv/NPF/NPF_I_kv%202020.pdf
https://bank.gov.ua/ua/markets/exchangerate-chart
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відбиваються на особливостях розвитку економік країн світу з різною мірою 

інтенсивності впровадження змін. Розвиток нового типу економіки, якому 

притаманні такі риси, як стрімкий розвиток інформаційних систем, 

інформаційних технологій, масштабний перехід до використання цифрових 

технологій, діджиталізація елементів процесів в системі соціально-економічниї 

відносин, активне використання хмарних технологій в поєднанні з інтенсивним 

розширенням територій з якісним інтернет-покриттям. Все це об’єктивно 

обумовлює перехід до нових форм взаємовідносин в процесі соціально-

економічних відносин.  

На сьогодні, в Україні активно впроваджуються процеси цифровізації 

різних сфер життя. Постійно розширюється пропозиції щодо електронної 

торгівлі, можливості надання окремих послуг в електронній формі, в 

дистанційному форматі, запровадження електронної форми взаємодії за 

різними напрямками діяльності як в роботі комерційних структур, державних 

установ, організацій, органів влади. З метою розвитку інформаційного 

суспільства, розвитку цифрової економіки, забезпечення гармонійної інтеграції 

в світовий економічний простір, забезпечення відповідності вимогам в Україні 

було створено Міністерство цифрової трансформації України [1]. 

Запровадження елементів електронної взаємодії між суб’єктами 

господарювання, а також в діяльності кожного окремого суб’єкту 

господарювання вимагає трансформації переважної більшості аспектів 

функціонування, в тому числі, облікових процесів. 

Водночас, поряд з об’єктивними тенденціями розвитку цифрової 

економіки, факторами, що прискорили процеси цифровізації, стали 

обмежувальні заходи, внаслідок пандемії. Всесвітня пандемії COVID-19, 

призвела до необхідності стрімкого запровадження обмежувальних заходів, з 

метою недопущення розповсюдження захворювання. Переважна більшість 

заходів спрямована на обмеження контактів між людьми всередині 

підприємства та між суб’єктами економічних відносин. Відповідно 

відбувається трансформація форм взаємодії між зазначеними суб’єктами. Із 

запровадженням обмежувальних заходів в Україні активно стала 

використовуватись дистанційна форма роботи.  

Внесення змін в нормативно-правове регулювання взаємовідносин між 

працівниками та роботодавцями в умовах застосування дистанційної форми 

роботи, відбулось із прийняттям Закону України [2], яким внесено зміни до 

Кодексу Законів про працю України [3]. Зазначеними змінами проведено чітке 

розмежування категорій дистанційна робота та надомна робота, визначено 

можливості застосування кожного з видів форм організації роботи, деякі 

аспекти відповідальності щодо забезпечення безпечних умов праці. Однак 

питання щодо обліку трудових відносин, якості та повноти контролю 

виконання відповідної роботи, обліку витрат, які несе працівник внаслідок 

зміни територіального виконання функцій, варіантів компенсації таких витрат 

працівникові, забезпечення працівників необхідними засобами, та облікове 

відображення передачі таких засобів працівнику, та багато іншого потребує 
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додаткового урегулювання та унормування. На рис 1 подана схема 

інформаційних потоків організації трудових відносин.   
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Рисунок 1 – Інформаційні потоки обліку трудових відносин 

Вважаємо, що всі суб’єкти господарських відносин та суспільство в 

цілому є зацікавленими сторонами щодо проблеми коригування трудових 

відносин в сучасних умовах, та, відповідно коректного їх обліку. Автор виділяє 

наступні основні аспекти, які підлягають розробці та унормуванню з метою 

забезпечення дотримання інтересів всіх зацікавлених сторін. По-перше, це 

предмет трудових відносин, а саме проблеми табельного обліку роботи 

працівників з часовою формою оплати праці, із дотриманням вимог 

законодавства щодо режиму роботи і відпочинку. По-друге, питання щодо 

розробки інструментарію оцінювання розміру та здійснення компенсації витрат 

працівника на виконання функції із коректним віднесенням таких витрат на 

відповідні статті. По-трете, забезпечення технічними засобами працівників, 

амортизація цих засобів, із визначенням витрат для цілей податкового обліку. 

Кожен з зазначених аспектів потребує застосування інструментарію, який буде 

прийнятний для працівника та підприємства, водночас має бути визнаним 

державними органами. Дотримання соціальних гарантій працівникам, стабільна 

робота суб’єктів господарювання із забезпеченням можливості розвитку, 

своєчасні надходження податків в бюджет та гармонійна перехід всіх суб’єктів 

до цифрової економіки є невід’ємним фактором розвитку суспільства в цілому.  
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